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Al Servicio de Atención a los Colegiados y a los Consumidores y Usuarios
DATOS  DE LA PERSONA COMUNICANTE


NOMBRE 
PRIMER APELLIDO 
SEGUNDO  APELLIDO 
NIF/NIE
	     
      
     
     



TIPO DE VÍA 
NOMBRE DE LA VÍA 



	     
      
NÚMERO     BLOQUE       PISO      PUERTA      




PARROQUIA
LUGAR
	     
     



CP 
PROVINCIA 
AYUNTAMIENTO
LOCALIDAD
	     
     
     
     



TELÉFONO 
TELÉFONO  MÓVIL 
CORREO ELECTRÓNICO
	        
     
     


Y EN SU REPRESENTACIÓN (deberá acreditarse  la representación fehaciente  por cualquier  medio válido en derecho) 

NOMBRE 
PRIMER APELLIDO 
SEGUNDO  APELLIDO 
NIF/NIE
	     
      
     
     



ORGANISMO/ENTIDAD
	     



Cargo/representación

	     


DIRECCIÓN A EFECTOS DE NOTIFICACIÓN (no es necesaria  si coincide con la anterior)


TIPO DE VÍA 
NOMBRE DE LA VÍA 



	     
      
NÚMERO     BLOQUE       PISO      PUERTA      




PARROQUIA
LUGAR
	     
     



CP 
PROVINCIA 
AYUNTAMIENTO
LOCALIDAD
	     
     
     
     

	
TELÉFONO 
TELÉFONO  MÓVIL 
CORREO ELECTRÓNICO
        
     
     


DATOS  ESPECÍFICOS DEL PROCEDIMIENTO (cumplimentar lo que proceda)
	
Turno de Justicia Gratuita  PR 204A Nº       
SOJ Nº      



SOLICITANTE DEL BENEFICIO  DE ASISTENCIA  JURÍDICA  GRATUITA

NOMBRE 
PRIMER APELLIDO 
SEGUNDO  APELLIDO 
NIF/NIE
	     
      
     
     



Partido Judicial 
Órgano Judicial
Tipo de Procedimiento
Nº de Procedimiento


	 FORMDROPDOWN 

     
     
     



Procurador/a
Nº Colegiado/a
	     
     


CONTENIDO DE LA SOLICITUD DE INFORMACIÓN, RECLAMACIÓN, QUEJA O DENUNCIA
	     


DOCUMENTACIÓN QUE SE PRESENTA
 FORMCHECKBOX 
 Copia del DNI o NIE de la persona comunicante.
Documentación que acredite el motivo de la solicitud de información, reclamación, queja o denuncia.
     
La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, 
Artículo 14. Derecho y obligación de relacionarse electrónicamente con las Administraciones Públicas.

1. Las personas físicas podrán elegir en todo momento si se comunican con las Administraciones Públicas para el ejercicio de sus derechos y obligaciones a través de medios electrónicos o no, salvo que estén obligadas a relacionarse a través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas. El medio elegido por la persona para comunicarse con las Administraciones Públicas podrá ser modificado por aquella en cualquier momento.

2. En todo caso, estarán obligados a relacionarse a través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la realización de cualquier trámite de un procedimiento administrativo, al menos, los siguientes sujetos:

a) Las personas jurídicas.

b) Las entidades sin personalidad jurídica.

c) Quienes ejerzan una actividad profesional para la que se requiera colegiación obligatoria, para los trámites y actuaciones que realicen con las Administraciones Públicas en ejercicio de dicha actividad profesional. En todo caso, dentro de este colectivo se entenderán incluidos los notarios y registradores de la propiedad y mercantiles.

d) Quienes representen a un interesado que esté obligado a relacionarse electrónicamente con la Administración.

e) Los empleados de las Administraciones Públicas para los trámites y actuaciones que realicen con ellas por razón de su condición de empleado público, en la forma en que se determine reglamentariamente por cada Administración.

3. Reglamentariamente, las Administraciones podrán establecer la obligación de relacionarse con ellas a través de medios electrónicos para determinados procedimientos y para ciertos colectivos de personas físicas que por razón de su capacidad económica, técnica, dedicación profesional u otros motivos quede acreditado que tienen acceso y disponibilidad de los medios electrónicos necesarios.
 41. Condiciones generales para la práctica de las notificaciones.

1. Las notificaciones se practicarán preferentemente por medios electrónicos y, en todo caso, cuando el interesado resulte obligado a recibirlas por esta vía.

No obstante lo anterior, las Administraciones podrán practicar las notificaciones por medios no electrónicos en los siguientes supuestos:

a) Cuando la notificación se realice con ocasión de la comparecencia espontánea del interesado o su representante en las oficinas de asistencia en materia de registro y solicite la comunicación o notificación personal en ese momento.

b) Cuando para asegurar la eficacia de la actuación administrativa resulte necesario practicar la notificación por entrega directa de un empleado público de la Administración notificante.

Con independencia del medio utilizado, las notificaciones serán válidas siempre que permitan tener constancia de su envío o puesta a disposición, de la recepción o acceso por el interesado o su representante, de sus fechas y horas, del contenido íntegro, y de la identidad fidedigna del remitente y destinatario de la misma. La acreditación de la notificación efectuada se incorporará al expediente.

Los interesados que no estén obligados a recibir notificaciones electrónicas, podrán decidir y comunicar en cualquier momento a la Administración Pública, mediante los modelos normalizados que se establezcan al efecto, que las notificaciones sucesivas se practiquen o dejen de practicarse por medios electrónicos.

Reglamentariamente, las Administraciones podrán establecer la obligación de practicar electrónicamente las notificaciones para determinados procedimientos y para ciertos colectivos de personas físicas que por razón de su capacidad económica, técnica, dedicación profesional u otros motivos quede acreditado que tienen acceso y disponibilidad de los medios electrónicos necesarios.

Adicionalmente, el interesado podrá identificar un dispositivo electrónico y/o una dirección de correo electrónico que servirán para el envío de los avisos regulados en este artículo, pero no para la práctica de notificaciones
Si  FORMCHECKBOX 
  No   FORMCHECKBOX 
 Las notificaciones se practicarán en la dirección de correo electrónico señalada a efectos de notificación. 
Notifíquese a :
  FORMCHECKBOX 
 Persona comunicante   
 FORMCHECKBOX 
 Persona representante

Sus datos personales quedan incorporados a los ficheros del COLEGIO DE PROCURADORES DE A CORUÑA, y sólo se usarán para comunicarse con Vd., y para prestarle, el servicio que, en  su caso, nos solicite. Puede ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición de los mismos, bien comunicándolo por e-mail coruna@procuradores-coruna.com (con firma electrónica), o por correo (acompañando copia del D.N.I) a la siguiente dirección: Calle Bolivia nº 6 – 2º, 15004 A Coruña

LEGISLACIÓN APLICABLE
- Ley 1/1996, de 10 de enero, de asistencia  jurídica gratuita.
- Decreto 269/2008,  de 6 de noviembre,  por el que se aprueba el Reglamento de asistencia  jurídica gratuita de Galicia.

- Orden de 6 de mayo de 2013 por la que se aprueban los estatutos del Colegio de Procuradores de A Coruña  (D.O.G. 27/5/2013)

- Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas
FIRMA  DE LA PERSONA COMUNICANTE O REPRESENTANTE
Lugar y fecha

	     ,
   de       de     


Remisión en formato .PDF a la dirección electrónica: coruna@procuradores-coruna.com 

Remisión en formato papel a la dirección Postal
Colegio de Procuradores de A Coruña

C/ Bolivia nº 6, 2º

15004 – A Coruña

Remisión vía Fax: 981.160.091 



